



颁奖现场

32年义务维修家电,写30余万字笔记甘作雷锋精神传承人 致敬! 做一次好人不难,一直做不易



他32年为群众免费维修家电,写下30余万字笔记甘作雷锋精神传承人;他因十八年前孩子得到陌生人帮助输血,将感恩化为行动,累计献血2400毫升,在合肥无偿献血捐献次数排行榜上位居前四……

7月7日,记者从合肥市蜀山榜样主题系列活动暨蜀山区2021年上半年好人发布上了解到,今年上半年,蜀山区成功推荐当选3名中国好人,还成功推荐当选安徽省道德模范1人,安徽好人2人,合肥市道德模范3人,合肥好人5组(6人);共评选出“蜀山好人”15组(16人)。

■ 凌璐瑜 孙雨静 陈三虎 记者 沈娟娟 文/图

32年为群众免费维修家电



左一姚文正

在合肥市南七街道东至路上,姚文正默默无闻“出名”。因为提到他的名字,估计没几个人知道,但要说起有个老头,一年四季穿着布鞋、补丁衬衫,给老百姓免费修家电,很多人都知道他。

1989年3月5日,姚文正在安徽大剧院门前设点开展“学雷锋”活动,为群众修家电。修理中,他发现旁边还有其他高校大学生在为群众修家电,随后,姚文正提出成立无线电爱好者小组,开展“电学第二课堂”,让学生们学会修家电,目的就是为百姓服务。

很快“电学第二课堂”成立,他不仅亲自教学生课程,还自掏腰包购买工具和电子元件。从1989年开始,每个周末,姚文正

都带着学生们到工厂、农村、街道社区为老百姓免费修家电。

白天,学生们上课,姚文正就一个人在维修站里忙,他还把自己的手机号码写在维修站的牌子上,老百姓一个电话打过来,他就上门服务。有一次,大年三十晚上,他正和家人吃着年夜饭,突然接到群众电话,说电视机坏了,他放下碗筷就走,“人家电视坏了,晚上看不了春晚,肯定着急,我得早点帮人修好。”

32年里,“学雷锋家电维修站”走出了三千多名学生。一届又一届的学生毕业离开了,他却始终坚守着,没有节假日、寒暑假,退而不休,不计条件,也没有怨言。不仅如此,他生活简朴,却把省下的钱资助困难学生、帮助贫病群众,50元、100元、1万元……捐款不计其数。

“人生最大的幸福莫过于竭尽全力贡献社会,全心全意为民服务。”姚文正写下30余万字的笔记,甘做“雷锋精神传承人”。

十八年无偿献血“延续”多年前的爱心



杨海滨

海滨已成功捐献全血6次、血小板220次,累计献血2400毫升,在合肥无偿献血捐献次数排行榜上位居前四。

冬天下大雪的时候,人们都不愿出门,献血的人就少了起来,好几次杨海滨都是被血液中心打电话

喊去救急的。2020年年初疫情肆虐,献血的人数骤减,作为合肥市无偿献血协会志愿者、合肥市经开区三献协会志愿者,杨海滨在疫情期间带头捐献血小板,并组织了7名志愿者主动加入无偿献血队伍。

除了坚持无偿献血,杨海滨还时常参加社区、单位组织的志愿服务活动,还带动家人、邻居一起参加社区公益活动。截至目前,杨海滨累计参加志愿服务活动达到100余次,志愿服务时长300多小时,成为社区公益活动的带头人。

那次,杨海滨第一次无偿献血,这一献就是十八年。从2002年至今,杨

海滨路过小花园,看到一位年轻的母亲在一旁哭着打电话找人询问输血的事,“我应该做些什么,来回报那份陌生人的善意,把这份爱心延续下去。”

那,杨海滨第一次无偿献血,这一献就是十八年。从2002年至今,杨

“好人学党史”将走进社区校园

学史崇德,一个个充满友善、大爱、敬业的温情故事正在蜀山区上演,好人基因正不断培育。妙手回春誉满杏林,大医精诚仁心仁术的张礼刚;赤心筑就巍巍铁塔,匠心点亮万家灯火的王开库。还有忠于职守肩挑重担,守邮信诺重情重义的张昱;奉献爱心凝聚希望,坚守公益情暖江淮的孟令军。

仅半年时间,合肥市蜀山区成功推荐当选3名中国好人。该区坚持向榜样看齐,今年上半年,还成功推荐当选安徽省道德模范1人,安徽好人2人,合肥市道德模范3人,合肥好人5组(6人);共评选出“蜀山好人”15组(16人)。

截至目前,蜀山区有2名全国道德模范、39名中国好人、11名安徽省道德模范、34名安徽好人、24名合肥市道德模范、89名合肥好人、36名蜀山区道德模范、310名蜀山好人。好人数量连续7年合肥市城区第一。

“蜀山区将定期开展‘好人学党史’,党史故事、红色歌曲、红色视频将成为学习的固定内容和重点内容。”蜀山区文明办相关负责人介绍,“好人学党史”还将走进校园、走进社区、走进商业楼宇,发挥好人的引领及榜样作用,引导市民坚定信仰、爱岗敬业、诚实守信、助人为乐、孝老爱亲,成为文明道德的传播者。